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Aquecimento em Direito do Trabalho -
Simulado 2

Questão 1

Determinada sociedade empresária ampliou os benefícios de seus empregados para fidelizá-los e
evidenciar sua responsabilidade social. Dentre outras medidas, aderiu voluntariamente ao programa de
empresa cidadã e, assim, aumentou o período de licença maternidade e o de licença paternidade de seus
empregados. Marcondes, empregado da referida empresa, que será pai em breve, requereu ao setor de
recursos humanos a ampliação do seu período de licença paternidade, e agora deseja saber quanto
tempo ficará afastado. Assinale a opção que, de acordo com a Lei, indica o período total da licença
paternidade que Marcondes aproveitará.

a) 5 dias.
b) 10 dias.
c) 15 dias.
d) 20 dias.

Questão 2

Em uma grande empresa que atua na prestação de serviços de telemarketing e possui 250
funcionários, trabalham as empregadas listadas a seguir: Alice , que foi contratada a título de
experiência, e, um pouco antes do término do seu contrato, engravidou; Sofia , que foi contratada
a título temporário, e, pouco antes do termo final de seu contrato, sofreu um acidente do
trabalho; Larissa , que foi indicada pelo empregador para compor a CIPA da empresa; Maria
Eduarda , que foi eleita para a comissão de representantes dos empregados, na forma da CLT
alterada pela Lei nº 13.467/17 (reforma trabalhista).

Diante das normas vigentes e do entendimento consolidado do TST, assinale a opção que indica
as empregadas que terão garantia no emprego.



a) Sofia e Larissa, somente.
b) Alice e Maria Eduarda, somente.
c) Alice, Sofia e Maria Eduarda, somente.
d) Alice, Sofia, Larissa e Maria Eduarda.

Questão 3

Renato é um empregado doméstico que atua como caseiro no sítio de lazer do seu empregador.
Contudo, a CTPS de Renato foi assinada como sendo operador de máquinas da empresa de
titularidade do seu empregador. Renato tem receio de que, no futuro, não possa comprovar
experiência na função de empregado doméstico e, por isso, intenciona ajuizar reclamação
trabalhista para regularizar a situação.

Considerando a situação narrada e o entendimento consolidado do TST, assinale a afirmativa
correta.

a) Caso comprove que, de fato, é doméstico, Renato conseguirá a retificação na CTPS, pois as
anotações nela lançadas têm presunção relativa.
b) Somente o salário poderia ser objeto de demanda judicial para se comprovar que o empregado
recebia valor superior ao anotado, sendo que a alteração na função não é prevista, e a demanda
não terá sucesso.
c) Caso Renato comprove que é doméstico, o pedido será julgado procedente, mas a alteração será
feita com modulação de efeitos, com retificação da data da sentença em diante.
d) Renato não terá sucesso na sua reclamação trabalhista, porque a anotação feita na carteira
profissional tem presunção absoluta.

Questão 4

A sociedade empresária Beta Ltda. está passando por grave crise econômica e financeira e, em razão
disso, resolveu reduzir drasticamente suas atividades, encerrando unidades e terceirizando grande parte
dos seus serviços. Por conta disso, a empresa, que possuía 500 empregados, dispensou 450 deles no dia
23 de janeiro de 2018. Diante do caso apresentado e dos preceitos da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Trata-se de dispensa em massa, sendo nula porque não autorizada em norma coletiva.
b) Equivocou-se a empresa, porque para realizar a dispensa coletiva ela é obrigada a oferecer
antes adesão ao Programa de Demissão Voluntária (PDV).
c) A ordem de antiguidade obrigatoriamente deve ser respeitada, pelo que os 50 empregados mais
antigos não poderão ser dispensados.
d) A dispensa ocorreu validamente, pois a dispensa coletiva é equiparada à dispensa individual.

Questão 5

Paulo trabalhou para a Editora Livro Legal Ltda . de 10/12/2017 a 30/08/2018 sem receber as
verbas rescisórias ao final do contrato, sob a alegação de dificuldades financeiras da
empregadora. Em razão disso, ele pretende ajuizar ação trabalhista e procurou você, como
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advogado(a). Sabe-se que a empregadora de Paulo estava sob o controle e a direção da sócia
majoritária, a Editora Mundial Ltda.

Assinale a afirmativa que melhor atende à necessidade e à segurança de satisfazer o crédito do
seu cliente.

a) Poderá incluir a sociedade empresária controladora no polo passivo da demanda, e esta
responderá solidariamente com a empregadora, pois se trata de grupo econômico.
b) Poderá incluir a sociedade empresária controladora no polo passivo da demanda, e esta
responderá subsidiariamente com a empregadora, pois se trata de grupo econômico.
c) Não há relação de responsabilização entre as sociedades empresárias, uma vez que possuem
personalidades jurídicas distintas, o que afasta a caracterização de grupo econômico.
d) Não se trata de grupo econômico, porque a mera identidade de sócios não o caracteriza;
portanto, descabe a responsabilização da segunda sociedade empresária.

Questão 6

A sociedade empresária Ômega Ltda. deseja reduzir em 20% o seu quadro de pessoal, motivo
pelo qual realizou um acordo coletivo com o sindicato de classe dos seus empregados, prevendo
um Programa de Demissão Incentivada (PDI), com vantagens econômicas para aqueles que a ele
aderissem.

Gilberto, empregado da empresa havia 15 anos, aderiu ao referido Programa em 12/10/2018,
recebeu a indenização prometida sem fazer qualquer ressalva e, três meses depois, ajuizou
reclamação trabalhista contra o ex-empregador. Diante da situação apresentada e dos termos da
CLT, assinale a afirmativa correta.

a) A adesão ao Programa de Demissão Incentivada (PDI) não impede a busca, com sucesso, por
direitos lesados.
b) A quitação plena e irrevogável pela adesão ao Programa de Demissão Incentivada (PDI) somente
ocorreria se isso fosse acertado em convenção coletiva, mas não em acordo coletivo.
c) O empregado não terá sucesso na ação, pois conferiu quitação plena.
d) A demanda não terá sucesso, exceto se Gilberto previamente devolver em juízo o valor recebido
pela adesão ao Programa de Demissão Incentivada (PDI).

Questão 7

Enzo é professor de Matemática em uma escola particular, em que é empregado há 8 anos. Após 2 anos
de namoro e 1 ano de noivado, irá se casar com Carla, advogada, empregada em um escritório de
advocacia há 5 anos. Sobre o direito à licença pelo casamento, de acordo com a CLT, assinale a
afirmativa correta.

a) O casal poderá faltar aos seus empregos respectivos por até 3 dias úteis para as núpcias.
b) Carla, por ser advogada, terá afastamento de 5 dias e Enzo, por ser professor, poderá faltar por
2 dias corridos.
c) Enzo poderá faltar ao serviço por 9 dias, enquanto Carla poderá se ausentar por 3 dias
consecutivos.
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d) Não há previsão específica, devendo ser acertado o período de afastamento com o empregador,
observado o limite de 10 dias.

Questão 8

Rita de Cássia é enfermeira em um hospital desde 10/01/2018, no qual trabalha em regime de
escala de 12x36 horas, no horário das 7.00 às 19.00 horas. Tal escala encontrase prevista na
convenção coletiva da categoria da empregada. Alguns plantões cumpridos por Rita de Cássia
coincidiram com domingos e outros, com feriados. Em razão disso, a empregada solicitou ao seu
gestor que as horas cumpridas nesses plantões fossem pagas em dobro.

Sobre a pretensão da empregada, diante do que preconiza a CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Ela fará jus ao pagamento com adicional de 100% apenas nos feriados.
b) Ela não terá direito ao pagamento em dobro nem nos domingos nem nos feriados.
c) Ela terá direito ao pagamento em dobro da escala que coincidir com o domingo.
d) Ela receberá em dobro as horas trabalhadas nos domingos e feriados.

Questão 9

Edimilson é vigia noturno em um condomínio residencial de apartamentos. Paulo é vigilante armado de
uma agência bancária. Letícia é motociclista de entregas de uma empresa de logística. Avalie os três
casos apresentados e, observadas as regras da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Paulo e Letícia exercem atividade perigosa e fazem jus ao adicional de periculosidade. A
atividade de Edimilson não é considerada perigosa, e, por isso, ele não deve receber adicional.
b) Considerando que os três empregados não lidam com explosivos e inflamáveis, salvo por
disposição em norma coletiva, nenhum deles terá direito ao recebimento de adicional de
periculosidade.
c) Os três empregados fazem jus ao adicional de periculosidade, pois as profissões de Edimilson e
Paulo estão sujeitas ao risco de violência física e, a de Letícia, a risco de vida.
d) Apenas Paulo e Edimilson têm direito ao adicional de periculosidade por conta do risco de
violência física.

Questão 10

Alaor, insatisfeito com o pequeno lucro do restaurante do qual era sócio, retirou-se da sociedade
empresária e averbou, na respectiva junta comercial, novo contrato social, onde constava sua retirada. O
empresário, 36 meses após esse fato, foi surpreendido com sua citação em uma reclamação trabalhista
ajuizada dias antes. Sobre a hipótese apresentada, considerando a atual redação da CLT, assinale a
afirmativa correta.

a) Alaor responde solidariamente pelos débitos da sociedade na ação trabalhista em referência.
b) Alaor responde subsidiariamente pelos débitos da sociedade na ação trabalhista em referência.
c) Alaor não mais responde, na ação trabalhista em referência, pelos débitos da sociedade.
d) No caso, primeiro responde a empresa devedora, depois, os sócios atuais e, em seguida, os
sócios retirantes, que é o caso de Alaor.
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Questão 11

Rogério foi admitido, em 08/12/2017, em uma locadora de automóveis, como responsável pelo
setor de contratos, razão pela qual não necessitava comparecer diariamente à empresa, pois as
locações eram feitas on-line . Rogério comparecia à locadora uma vez por semana para conferir e
assinar as notas de devolução dos automóveis. Assim, Rogério trabalhava em sua residência, com
todo o equipamento fornecido pelo empregador, sendo que seu contrato de trabalho previa
expressamente o trabalho remoto a distância e as atividades desempenhadas.

Após um ano trabalhando desse modo, o empregador entendeu que Rogério deveria trabalhar nas
dependências da empresa. A decisão foi comunicada a Rogério, por meio de termo aditivo ao
contrato de trabalho assinado por ele, com 30 dias de antecedência. Ao ser dispensado em
momento posterior, Rogério procurou você, como advogado(a), indagando sobre possível ação
trabalhista por causa desta situação.

Sobre a hipótese de ajuizamento, ou não, da referida ação, assinale a afirmativa correta.

a) Não se tratando da modalidade de teletrabalho, deverá ser requerida a desconsideração do
trabalho em domicílio, já que havia comparecimento semanal nas dependências do empregador.
b) Não deverá ser requerido o pagamento de horas extras pelo trabalho sem limite de horário,
dado o trabalho em domicílio, porém poderá ser requerido trabalho extraordinário em virtude das
ausências de intervalo de 11h entre os dias de trabalho, bem como o intervalo para repouso e
alimentação.
c) Em vista da modalidade de teletrabalho, a narrativa não demonstra qualquer irregularidade a
ser requerida em eventual demanda trabalhista.
d) Deverá ser requerido que os valores correspondentes aos equipamentos usados para o trabalho
em domicílio sejam considerados salário-utilidade.

Questão 12

Você, como advogado(a), foi procurado por Pedro para ajuizar ação trabalhista em face da ex-
empregadora deste. Pedro lhe disse que após encerrar o expediente e registrar o efetivo horário
de saída do trabalho, ficava na empresa em razão de eventuais tiroteios que ocorriam na região.
Nos meses de verão, ocasionalmente, permanecia na empresa para esperar o escoamento da
água decorrente das fortes chuvas. Diariamente, após o expediente, havia culto ecumênico de
participação voluntária e, dada sua atividade em setor de contaminação radioativa, era obrigado
a trocar de uniforme na empresa, o que levava cerca de 20 minutos.

Considerando o labor de Pedro, de 10/12/2017 a 20/09/2018, e a atual legislação em vigor,
assinale a afirmativa correta.

a) Apenas o período de troca de uniforme deve ser requerido como horário extraordinário.
b) Todo o tempo que Pedro ficava na empresa gera hora extraordinária, devendo ser pleiteado
como tal em sede de ação trabalhista.
c) Nenhuma das hipóteses gera labor extraordinário.
d) Como apenas a questão religiosa era voluntária, somente essa não gera horário extraordinário.
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Questão 13

Gervásia é empregada na Lanchonete Pará desde fevereiro de 2018, exercendo a função de atendente e
recebendo o valor correspondente a um salário mínimo por mês. Acerca da cláusula compromissória de
arbitragem que o empregador pretende inserir no contrato da empregada, de acordo com a CLT, assinale
a afirmativa correta.

a) A inserção não é possível, porque, no Direito do Trabalho, não cabe arbitragem em lides
individuais.
b) A cláusula compromissória de arbitragem não poderá ser inserida no contrato citado, em razão
do salário recebido pela empregada.
c) Não há mais óbice à inserção de cláusula compromissória de arbitragem nos contratos de
trabalho, inclusive no de Gervásia.
d) A cláusula de arbitragem pode ser inserida em todos os contratos de trabalho, sendo admitida
de forma expressa ou tácita.

Questão 14

Plínio foi contratado, em 30/11/2017, como auxiliar administrativo de uma fábrica de motores. Graças ao
seu ótimo desempenho, foi promovido, passando a gerente de operações, cargo dispensado do registro
de horário, com padrão salarial cinco vezes mais elevado que o cargo efetivo imediatamente abaixo.
Plínio era o responsável pela empresa, apenas enviando relatório mensal à diretoria. Em razão da nova
função, Plínio passou a receber uma gratificação equivalente a 50% do salário básico recebido na função
anteriormente exercida. O rendimento de Plínio, oito meses após a promoção, deixou de ser satisfatório,
por questões pessoais. Em decorrência disso, a empresa retirou de Plínio a função gerencial e ele voltou à
função que exercia antes, deixando de receber a gratificação de função. Diante disso, assinale a
afirmativa correta.

a) O cargo que Plínio passou a ocupar não era de confiança, razão pela qual a alteração contratual
equivale a rebaixamento, sendo, portanto, ilícita.
b) O cargo que Plínio passou a ocupar era de confiança, porém não poderia haver o retorno ao
cargo anterior com a perda da gratificação de função, razão pela qual a alteração contratual
equivale a rebaixamento, sendo, portanto, ilícita.
c) O cargo que Plínio passou a ocupar era de confiança, e a reversão ao cargo efetivo foi lícita, mas
não a perda da remuneração, pois equivale a diminuição salarial, o que é constitucionalmente
vedado.
d) O cargo que Plínio passou a ocupar era de confiança, razão pela qual se admite a reversão ao
cargo anterior, sendo lícita a perda da gratificação de função.

Questão 15

Rafaela trabalha em uma empresa de calçados. Apesar de sua formação como estoquista, foi
preterida em uma vaga para tal por ser mulher, o que seria uma promoção e geraria aumento
salarial. Um mês depois, a empresa exigiu que todas as funcionárias do sexo feminino
apresentassem atestado médico de gravidez.
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Rafaela, 4 meses após esse fato, engravidou e, após apresentação de atestado médico, teve a
jornada reduzida em duas horas, por se tratar de uma gestação delicada, o que acarretou a
redução salarial proporcional. Sete meses após o parto, Rafaela foi dispensada.

Como advogado(a) de Rafaela, de acordo com a legislação trabalhista em vigor, assinale a opção
que contém todas as violações aos direitos trabalhistas de Rafaela.

a) Recusa, fundamentada no sexo, da promoção para a função de estoquista.
b) Recusa, fundamentada no sexo, da promoção para a função de estoquista, exigência de
atestado de gravidez e redução salarial.
c) Recusa, fundamentada no sexo, da promoção para a função de estoquista, exigência de
atestado de gravidez, redução salarial e dispensa dentro do período de estabilidade gestante.
d) Dispensa dentro do período de estabilidade gestante.

Questão 16

Os empregados de uma sociedade empresária do setor metalúrgico atuavam em turnos ininterruptos de
revezamento, cumprindo jornada de 6 horas diárias, conforme previsto na Constituição Federal,
observado o regular intervalo. O sindicato dos empregados, provocado pela sociedade empresária,
convocou assembleia no ano de 2018, e, após debate e votação, aprovou acordo coletivo para que a
jornada passasse a ser de 8 horas diárias, com o respectivo acréscimo salarial, observado o regular
intervalo, mas sem que houvesse qualquer vantagem adicional para os trabalhadores. Diante da situação
apresentada e de acordo com a previsão da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) É nulo o acordo coletivo em questão, e caberá ao interessado nessa declaração ajuizar ação de
cumprimento.
b) A validade de tal estipulação, por não prever benefício para os trabalhadores, depende de
homologação da Justiça do Trabalho.
c) É obrigatório que a contrapartida seja a estabilidade de todos os funcionários na vigência do
acordo coletivo.
d) O acordo coletivo é válido, porque sua estipulação não depende da indicação de vantagem
adicional para os empregados.

Questão 17

Eduardo e Carla são empregados do Supermercado Praiano Ltda., exercendo a função de caixa.
Após 10 meses de vigência do contrato, ambos receberam aviso prévio em setembro de 2019,
para ser cumprido com trabalho. Contudo, 17 dias após, o Supermercado resolveu reconsiderar a
sua decisão e manter Eduardo e Carla no seu quadro de empregados.

Ocorre que ambos não desejam prosseguir, porque, nesse período, distribuíram seus currículos e
conseguiram a promessa de outras colocações num concorrente do Supermercado Praiano, com
salário um pouco superior.

Diante da situação posta e dos termos da CLT, assinale a afirmativa correta.
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a) Os empregados não são obrigados a aceitar a retratação, que só gera efeito se houver consenso
entre empregado e empregador.
b) Os empregados são obrigados a aceitá-la, uma vez que a retratação foi feita pelo empregador
ainda no período do aviso prévio.
c) A retratação deve ser obrigatoriamente aceita pela parte contrária se o aviso prévio for
trabalhado, e, se for indenizado, há necessidade de concordância das partes.
d) O empregador jamais poderia ter feito isso, porque a CLT não prevê a possibilidade de
reconsideração de aviso prévio, que se torna irreversível a partir da concessão.

Questão 18

O sindicato dos empregados X entabulou, com o sindicato dos empregadores Y, uma convenção
coletiva de trabalho para vigorar de julho de 2019 a junho de 2021. Nela ficou acertado que a
jornada seria marcada pelos trabalhadores por meio de um aplicativo desenvolvido pelos
sindicatos; que haveria instituição de banco de horas anual; que, nas jornadas de trabalho de até
7 horas diárias, haveria intervalo para refeição de 20 minutos; e que a participação nos lucros
seria dividida em 4 parcelas anuais.

Considerando o teor da norma coletiva e suas cláusulas, e considerando o disposto na CLT,
assinale a afirmativa correta.

a) A convenção é nula quanto à participação nos lucros, que não pode ser dividida em mais de 2
parcelas anuais.
b) É nula a fixação de pausa alimentar inferior a 30 minutos para jornadas superiores a 6 horas,
mesmo que por norma coletiva.
c) Inválida a cláusula referente à modalidade de registro da jornada de trabalho, que não pode ser
feito por meio de um aplicativo.
d) Inválido o banco de horas estipulado, pois, em norma coletiva, ele somente pode ser realizado
para compensação semestral.

Questão 19

Fábio trabalha em uma mineradora como auxiliar administrativo. A sociedade empresária,
espontaneamente, sem qualquer previsão em norma coletiva, fornece ônibus para o
deslocamento dos funcionários para o trabalho, já que ela se situa em local cujo transporte
público modal passa apenas em alguns horários, de forma regular, porém insuficiente para a
demanda.

O fornecimento do transporte pela empresa é gratuito, e Fábio despende cerca de uma hora para
ir e uma hora para voltar do trabalho no referido transporte. Além do tempo de deslocamento,
Fábio trabalha em uma jornada de 8 horas, com uma hora de pausa para repouso e alimentação.
Insatisfeito, ele procura você, como advogado(a), a fim de saber se possui algum direito a
reclamar perante a Justiça do Trabalho. Considerando que Fábio foi contratado em dezembro de
2017, bem como a legislação em vigor, assinale a afirmativa correta.
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a) Fábio faz jus a duas horas extras diárias, em razão do tempo despendido no transporte.
b) Fábio não faz jus às horas extras, pois o transporte fornecido era gratuito.
c) Fábio faz jus às horas extras, porque o transporte público era insuficiente, sujeitando o
trabalhador aos horários estipulados pelo empregador.
d) Fábio não faz jus a horas extras, porque o tempo de transporte não é considerado tempo à
disposição do empregador.

Questão 20

Gerson Filho é motorista rodoviário e trabalha na sociedade empresária Viação Canela de Ouro Ltda. No
dia 20 de agosto de 2018, ele se envolveu em grave acidente automobilístico, sendo, ao final da
investigação, verificado que Gerson foi o responsável pelo sinistro, tendo atuado com dolo no evento
danoso. Em razão disso, teve a perda da sua habilitação determinada pela autoridade competente. O
empregador procura você, como advogado(a), afirmando que não há vaga disponível para Gerson em
outra atividade na empresa e desejando saber o que deverá fazer para solucionar a questão da maneira
mais econômica e em obediência às normas de regência. Diante desta situação e dos termos da CLT,
assinale a afirmativa correta.

a) O contrato de Gerson deverá ser suspenso.
b) O empregador deverá interromper o contrato de Gerson.
c) O contrato do empregado deverá ser rompido por justa causa.
d) A empresa deverá dispensar Gerson sem justa causa.
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